

# 徐光春记者节深情寄语新闻工作者 为时代立功 为人民立言 为事业立德

□河南日报记者 万川明 陈小平  
郑州晚报记者 孙娟

本报讯 “笔墨写盛事，华章著未来。”在第十届中国记者节到来之际，11月7日下午，河南省庆祝第十届中国记者节暨省新闻工作者协会成立50周年纪念大会在河南电视台8号演播大厅隆重举行。省委书记、省人大常委会主任徐光春出席大会并发表热情洋溢的讲话。徐光春代表省委、省人大、省政府、省政协、省军区，以一个老新闻工作者的名义，向全省广大新闻工作者致以节日的问候，并向河南省新闻工作者协会成立50周年表示热烈祝贺。他殷殷寄语全省广大新闻工作者要唱响主旋律，当好“党的喉舌”，为时代立功；牢记民为本，当好“社会良知”，为人民立言；树立新形象，当好“名编名记”，为事业立德，做让党放心让人民满意的新闻工作者。

省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳主持大会，省人大常委会副主任王菊梅，省政协副主席王训智及省军区政治部主任吕民松出席大会。我省新闻工作者代表共700多人参加了大会。

徐光春在讲话中说，近年来，尤其是今年，广大新闻工作者围绕中心、服务大局，紧扣发展主题、高唱崛起凯歌，大力宣传我省加快“两大跨越”、推进“两大建设”的宏伟实践和巨大成就，为加快中原崛起营造了环境、凝聚了力量、增添了动力。一是应对危机宣传有声有色，二是国庆60周年宣传浓墨重彩，三是重大活动宣传声势浩大，四是先进典型宣传深入人心。

徐光春指出，当前，我们正处在经济社会加速转型和工业化、城镇化加速推进的关键时期，这决定了做好舆论引导工作意义越来越重大、作用越来越突出、使命越来越光荣。徐光春从三个方面向全省新闻工作者提出了希望。

第一，唱响主旋律，当好“党的喉舌”，为时代立功。一要在宣传党的方针政策上不遗余力。二要在促进科学发展上作出贡献。三要在凝聚党心民心上下功夫。

第二，牢记民为本，当好“社会良知”，为人民立言。广大新闻工作者要心里装着人民，时刻想着人民，当好人民声音的“传话筒”、社会良知的守望者。要为人民而“鼓”，为人民而“呼”，为人民而“颂”，始终把人民群众作为报道主体和服务对象，深入实际、深入基层、深入群众，最直接倾听群众的愿望、了解群众的疾苦、反映群众的情绪、传递“民心之声”。要把监督的权力运用好，切实维护人民群众利益。要敢于监督、善于监督、正确监督，做到监督得准、监督得好、监督得有效，使舆论监督达到帮助党和政府做好工作、改进工作的目的。

第三，树立新形象，当好“名编名记”，为事

业立德。广大新闻工作者要树立起“名编名记”的目标，不断提高道德修养、理论涵养、知识学养、专业素养，无愧于神圣的职业。要恪守职业道德，维护新闻媒体的公信力。要用“脑”思考创新，着力创新观念、创新内容、创新形式、创新方法、创新手段，不断提高新闻的吸引力。要用“心”做好文章，多写及时准确的新闻报道，多出深刻生动的解析文章，多办富有知识性趣味性的栏目。要练好过硬本领，打牢思想根基、业务根基、作风根基，努力成为人民群众喜爱的名记者、名编辑、名评论员、名主持人。

大会还隆重表彰了省优秀新闻工作者、省十佳新闻工作者和2009年度“河南省委、省政府好新闻特别奖”获奖作品。郑州日报负责人李洪大荣获第四届河南省十佳新闻工作者，郑州日报编辑朱文荣获河南省优秀新闻工作者，并作为获奖代表上台领奖。

## 澳门全国人大代表视察郑州 希望郑州不断提升城市品位

□晚报记者 李萌 实习生 李鑫

本报讯 11月6日至7日，全国人大常委会委员、澳门特别行政区立法会副主席贺一诚带领十一届全国人大代表澳门特别行政区代表团，针对我市经济社会发展、社会保障等工作开展为期两天的视察。

“郑州近年来经济社会发展速度迅速，城市发展的总体规划也符合实际。”代表团团长贺一诚表示，此次对河南、对郑州有了更深的了解，郑州已经发展成为一座现代化大都市，希望郑州在稳步发展进程中，不断提升城市品位，早日建设成为国家区域性中心城市。

## 我市跨入国家科技进步 示范市行列

□晚报记者 李丽君 实习生 种晓涵

本报讯 昨日，从市科技局传来消息，科技部正式发出公告，我市被认定为国家科技进步示范市。据了解，此次入围全国科技进步示范市(县)的地级市共有9家，其余53家为县级市，郑州市是我省唯一入选的地级城市。

2001年至2006年我市连续六年三度获先进市，今年年初，成立了郑州市国家科技进步示范市建设工作领导小组，印发了《郑州市申报第三批国家科技进步示范市建设工作方案》，初步明确了目标任务。

市科技局相关负责人介绍，接下来我市将制定“郑州市国家科技进步示范市建设三年发展规划”，在未来三年，紧紧围绕建设“三化两型”城市的战略部署，以提高自主创新能力、推进经济结构调整、坚持全面协调可持续发展为重点，集中资源优势，攻克产业关键共性技术，“通过加强原始创新、集成创新、引进、消化吸收和再创新，不断提升产业技术水平和核心竞争力，推动全市科技创新和科技进步的新跨越。”

**志翔担保**  
房车高额贷款 按揭房再贷款  
理财年收益 10.8-21.2%  
理财/融资：0371-88887001/2/3

**四季沐歌** 太阳能  
为庆祝伊川单日销售1016台，买太阳能送智能控制仪  
电话：69163666 1553825099

**美亚航空** (4个8+7766)  
国内机票提前预定2.5折起 诚招各地市售票处和旅行社合作伙伴  
**8888 7766**

## 郑州新闻界欢庆记者节

### 赵建才向新闻工作者提四点希望 新闻报道先进集体和个人受表彰

□郑州日报记者 武建玲 潘燕  
郑州晚报记者 辛晓青

本报讯 昨日是我国第十个记者节。昨日上午，郑州市庆祝中国第十个记者节暨新闻宣传工作表彰大会在郑州日报社隆重举行。市委副书记、市长赵建才代表市委、市政府，向全市广大新闻工作者表示节日的问候，并殷切寄语全市新闻工作者，坚持党性原则，始终坚持和把握正确的舆论导向；深入群众，始终坚持做到“三贴近”；改革创新，不断增强舆论引导的针对性和实效性；严于律己，切实抓好队伍建设，增强凝聚力和战斗力。

市委常委、宣传部部长丁世显主持会议，市人大常委会副主任雷志，副市长刘东，市政协副主席王薇出席会议。300余名全市新闻工作者代表参加会议。

赵建才说，近几年来，市属各新闻单位坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主的方针，新闻宣传工作取得突出成效，为我市经济社会跨越式发展营造了良好的舆论环境，提供了有力的舆论支持。广大新闻工作者以出色的工作和骄人的业绩赢得了市委市政府和全市人民的充分肯定，得到社会各界的广泛好评。

赵建才指出，目前，郑州的发展正处在非常关键的时期，全市广大新闻工作者肩负的使命、职责和任务也越来越重大。他对全市新闻工作者提出四点希望：

第一，要坚持党性原则，始终坚持和把握正确的舆论导向。广大新闻工作者要牢固树

立政治意识、大局意识、责任意识、阵地意识，把坚持正确导向放在新闻宣传工作的首位，更加自觉主动地为人民服务、为社会主义服务、为党和国家工作大局服务。要增强政治敏锐性和政治鉴别力，严格新闻宣传纪律，做到守土有责，在重大问题、敏感问题、热点问题上把好关、把好度，以高度的政治责任感，保证让正确的舆论始终占领思想阵地。

第二，要深入群众，始终坚持做到“三贴近”。新闻来源于实践，来源于生活，来源于群众。新闻工作只有贴近实际，才能贴近中心，贴近大局；只有贴近生活，才能抓住生活的本质，解决生活难题；只有贴近群众，才能充分体现群众意愿，抓到为群众所喜闻乐见的好新闻。新闻工作者要从促进我市经济发展和社会主义进步的实际出发，扎根经济建设和小康建设的火热生活；要把镜头对准基层，把版面留给群众，关注热点问题，反映群众呼声，通过创新发展，努力使新闻宣传工作更好地体现时代性、把握规律性、富于创造性。

第三，要改革创新，不断增强舆论引导的针对性和实效性。新闻宣传工作必须坚持解放思想、实事求是、与时俱进，以改革创新精神做好工作，要坚持用时代要求审视新闻宣传工作，按照新闻传播规律办事，创新观念、创新内容、创新形式、创新方法、创新手段。要深入研究各类受众群体的心理特点和接受习惯，加强舆情分析，主动设置议题，善于因势利导。要健全突发公共事件新闻报道机制，第一时间发布权威信息，牢牢掌握新闻宣传工作的主动

权。要充分认识以互联网为代表的新兴媒体的社会影响力，高度重视互联网的建设、运用、管理。

第四，要严于律己，切实抓好队伍建设，增强凝聚力和战斗力。做好新闻宣传工作，关键在班子、在队伍、在人才。要大力加强新闻宣传战线领导班子建设，把思想政治坚定、组织能力突出、熟悉新闻业务、富有改革创新精神的优秀干部选拔到领导岗位上来。要引导广大新闻宣传工作者不断提高思想政治水平、增强业务本领，努力建设一支政治强、业务精、作风正、纪律严的新闻宣传队伍。要加强对中青年骨干的培养锻炼，采取多种措施培养造就更多人民群众喜爱的名记者、名编辑、名评论员、名主持人。

丁世显在主持会议时要求，全市新闻战线要认真学习、领会、贯彻会议精神，牢牢把握正确的舆论导向，强化舆论监督，改进舆论监督的方式方法，注重舆论监督成效，重视品牌打造，更好地服务全市工作大局，为推动郑州经济社会跨越式发展营造良好舆论氛围。

会议还表彰了2008-2009年度郑州市新闻报道工作先进集体、先进个人和模范通讯员，郑州日报、郑州晚报、郑州人民广播电台、郑州电视台等21个单位荣获新闻报道工作先进集体称号，安群英、潘燕、朱文、王文霞、党贺喜、辛晓青、徐富盈、张翼飞、郭韬略、孙友文、徐超、郭涛、陈晓武等31人被评为新闻报道工作先进个人。部分获奖者代表作大会发言。

## 郑州生态水系“水通、水清”指日可待

### 目前已治理河道14条，即将实现水循环和水资源可持续利用

□晚报记者 董洪刚 汪永森

本报讯 以郑州周边1010平方公里流域内的12条河流、12座水库、3个湖泊、两个湿地为框架，将构建水通水清、健康安全、生态环保、人水和谐的生态水网网络，最终实现“水通、水清、水美”的建设目标。昨日，记者从有关部门了解到，生态水系建设近期“水通、水清”的目标即将完成，郑州将形成新的“水循环”。

政府承诺打造高标准生态水系

郑州市生态水系是市委、市政府向全市人民承诺的十大实事之一，是郑州市跨越式发展重点工程。市委、市政府决定编制生态水系规划，高标准建设生态水系，规划把12条河流、12座水库、3个湖泊(西流湖、龙湖、龙子湖)作为重点，涵盖城市周边1010平方公里水域面积。规划实施后，全市水面面积由现在的11.4平方公里增加到33.5平方公里，人均水面由现在的3.9平方米增加到6.5平方米。

2006年年初，市委、市政府把生态水系规划和建设项目列入了全市跨越式发展八大工程22

个重大发展项目。2006年11月，生态水系概念性规划圆满完成；2007年12月14日，《郑州市生态水系规划》顺利通过了市十二届人大常委会审议，正式成为具有约束力的地方法规。

“水通、水清”生态水系将完成

《郑州市生态水系规划》把生态水系建设分为近期、中期和远期三个阶段，生态水系建设总投资为33亿元。

近期建设目标(2010年前)：建设东风渠引黄供水补源灌溉工程、生态水系输水工程，完成七里河、魏河、十七里河、十八里河、索须河、贾鲁河下游以及金水河上游(航海路以上)、潮河下游段等河道生态治理工程，初步实现“水通、水清”；完成陆浑水库“西水东引”工程前期工作。中远期建设任务(2020年前)：建设生态景观，提升生态修复效果，实现水资源合理配置，城区地下水得到有效保护，再生水利用率稳步提升，形成生态和谐的河网水系，全面实现生态水系规划“水通、水清、水美”目标。

目前，市区河道治理基本完成，已治理河道14条，总长283.02公里，形成河道水面9平

方公里。其中，两大水源工程中的东风渠引黄供水补源灌溉工程解决了市区北部索须河、贾鲁河、魏河、东风渠及龙湖的水源问题。正在实施的郑州市生态水系输水工程起点为邙山提灌站，工程线路总长60公里，工程年输水6000万立方米，年底前完成。

水循环和水资源将可持续利用

生态水系规划编制工作启动后，在社会上引起了强烈反应，生态水系建成后，将对改善城市人居环境和建设生态文明发挥重要作用。

一是疏浚河道，截污治污，有效解决城市防洪除涝及河道污染问题。二是解决城市河道水源问题，使季节河实现常流水、常清水。三是增加市区水面，营造水景观，提升城市品位。四是黄河水经由生态水系后，由生态水、景观水，通过淮河重要支流贾鲁河并流经中牟县转化为农业灌溉用水，成功实现水循环和水资源的可持续利用，为促进郑州经济社会又好又快发展提供水利支撑和保障。